

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 49 (3491)

Газета издается
с 5 августа 1949 года

23 ИЮНЯ 1982 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

ЗА БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

Выборы в Советы прошли на высоком идейно-политическом уровне

В КАНУН выборов по Центральному телевидению в программе «Время» рассказывалось об агитпункте СМУ-1, о большой работе, проделанной агитколлективом во время предвыборной кампании, о кандидатах строителей.

Хорошая, слаженная работа агитколлектива (заведующий Владимир Михайлович Тарасов), проведенная на агитпункте и по месту жительства трудящихся (заведующий агитпунктом Николай Романович Ремарчук), способствовала успешному ходу выборов.

На избирательном участке № 33 голосовали жители 107 квартала. 22 молодых ангарчан в этот день принимали участие в выборах впервые. Им вручили цветы и памятку-поздравление от городского комитета ВЛКСМ, в которой есть такие слова: «Ангарский городской комитет комсомола поздравляет Вас с большим событием в жизни — Вы становитесь полноправным гражданином нашей великой Родины. Сегодня Вы впервые отдаете свой голос за лучших представителей народа, доверяете им руководство нашим социалистическим государством».

За девять кандидатов в депутаты районного, городского, областного Советов народных депутатов, в народные судьи отдали свой голос ангарчане на избирательном участке № 33. Среди кандидатов были четыре работника АУС: Ю. А. Попов, В. М. Сливка, М. И. Стариков, В. А. Кадыев.

Успешное проведение дня выборов во многом зависело и от участковой избирательной комиссии, которую не первый год возглавляет коммунист А. Л. Дитман.

Т ОРЖЕСТВЕННО и нарядно выглядел в этот день актовый зал школы № 19, где расположился избирательный участок № 36.

С праздничным настроением

ем встречали своих избирателей члены участковой комиссии, которую возглавлял заместитель начальника отдела управления строительства Игорь Борисович Бабушкин.

Большая агитационная работа была проделана членами агитколлектива под руководством заместителя начальника управления Александра Николаевича Ершова и его заместителя — начальника котлонадзора Николая Владимировича Смышляева. Поэтому уже в семь часов утра проголосовало четыре процента от общего числа избирателей.

Жильцы дома, где старшим агитатором С. А. Стяжкин, просили объявить ему благодарность за чуткость и внимание к ним. На «отлично» справились со своими обязанностями старший агитатор Ю. А. Жуков, агитатор Р. С. Муратова — жильцы ее дома закончили голосование одним из первых, к часу дня.

Во время избирательной кампании была оказана практическая помощь многим избирателям: отремонтирована входная дверь В. Г. Ганичевой, проживающей в доме 21, положительно решается вопрос об увеличении пенсии матери — жительницы 25-го дома О. М. Пятковой и другим. Большие заботы в этот день у секретаря участковой избирательной комиссии, работника НОТ Т. Д. Артемьевой, которая успевала справляться со всеми делами.

16 часов. За блок беспартийных и коммунистов проголосовало 91,6 процента жителей 88 квартала, избирателей 36-го участка.

Но особенно запомнился этот день 18-летним гражданам нашего города. И их на участке, голосовавших впервые, было 60 человек.

Приятным сюрпризом стал этот день для студентки Юлии Телюпа. Ее не только поздравили как равноправного гражданина СССР, голосовавшего впервые, но и не забыли о

том, что именно 20 июня Юлии исполнилось восемнадцать лет. Разволнованной девушке вручили подарок, цветы.

Поздно вечером члены избирательной комиссии участка № 36 О. Н. Лебедев, В. В. Сверчинский и другие подвели итоги голосования. Жители их округов дружно отдали свои голоса за кандидатов в депутаты районного, городского, областного Советов и народные судьи.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ участок № 52. Он расположен в школе № 3. Многие годы на участке работает агитколлектив партийной организации управления производственно-технологической комплектации.

Члены избирательной комиссии собрались на участке задолго до шести утра. Участок в праздничном наряде. Звучит музыка. Кругом цветы. Отдельно стоят огромные букеты роз. Они предназначены тем, кто избирать будет впервые.

6.00. В зал для голосования входят первые избиратели. Заместитель председателя участковой комиссии А. А. Дмитриев сердечно поздравляет присутствующих с праздником — днем выборов в местные Советы народных депутатов и приглашает к голосованию.

Первым получает бюллетени Алексей Николаевич Костенко, помощник машиниста железнодорожного транспорта. Он хоть и на пенсии, но продолжает трудиться. Одновременно с ним к урне голосования подходит молодая избирательница Любовь Шкредова. Она голосует впервые. Любу поздравляет А. А. Дмитриев со знаменательной датой в ее жизни и вручает цветы.

В эти же минуты проголосовала Наталья Петровна Еремеева, пенсионерка. Она тепло поздравила комиссию и всех присутствующих с праз-

дником и сказала, что голосует за то, чтобы на земле был мир.

16.00 на избирательном участке уже проголосовало 90 процентов избирателей. Оставались те, кто был на работе.

Голосование прошло активно, на высоком политическом уровне.

ВТОРОЙ избирательный участок находится в актовом зале управления производственных предприятий. Вот что рассказал нашему корреспонденту председатель избирательной комиссии Александр Михайлович Пика:

— Общее число избирателей на нашем участке — 778 человек. В двенадцать часов



дня 75% уже отдали свои голоса за кандидатов в депутаты областного, городского и районных Советов народных депутатов. Первыми на избирательный участок пришли участник Великой Отечественной войны в боях за оборону Москвы Павел Михайлович Буянов, Платон Александрович Нечаев 1888 года рожде-

ния. Еще на нашем участке проголосовало двенадцать юношей и девушек, голосующих первый раз.

Л. Мутина, Л. Никитина, Т. Поздняк, О. Соколова.

На снимках: идет голосование на избирательном участке № 36.

Фото С. ЧЕРНЫША.

60-летию СССР — УДАРНЫЙ ТРУД!

КОЛЛЕКТИВ НЕ ПОДВЕДУТ

П ОСТОЯННЫМ победителем социалистического соревнования по нашему заводу, цеху является коллектив арматурщиков Любви Ивановны Матий.

За первый квартал этого года бригада вышла в лидеры по своему заводу и по УПП. Производственный план мая выполнен на 111,4

процента, производительность труда составила 110,5 процента.

Этот коллектив обеспечивает арматурой формовочные цехи завода. И от качества поставляемой арматуры

зависит качество изготавливаемых железобетонных изделий. Бригада Л. И. Матий никогда не подводит своих товарищей по заводу.

В этом коллективе трудится ветеран завода О. А. Кузь-

миш, которая до тонкости изучила весь технологический процесс по изготовлению арматуры. Она передает свой опыт молодым рабочим. Хорошо работает комсомолка Любовь Бондарева.

Как и многие другие коллективы завода, бригада Л. И. Матий взяла повышенные социалистические обязательства по достойной встрече 60-летия СССР.

Ю. ИВАНОВА,
старший инспектор отдела кадров, наставник бригады ЖБИ-1.



ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

АНГАРОК СТРОИТСЯ. Кажется незаметно, но однажды обнаруживаешь, что город вырос еще на один микрорайон, еще на одну улицу, проспект. В десятой пятилетке появились 18-й, 19-й, 15-й микрорайоны, монотонность пятиэтажной застройки оживили девятиэтажные дома новой серии. Они очень удачно вписались в общий городской пейзаж. Строители, сохраняя давние традиции, умело сберегают естественную зелень, оставляют ее внутри кварталов.

Город строится. Только

— Этот метод мы переняли у челябинских строителей. Сказать, что он полностью удовлетворил наши требования — будет неверным. Кое-что в нем нам не понравилось. Поэтому внесли свои поправки, усовершенствования. И в результате получился свой групповой кондуктор «Ангара». Пришлось немало поработать и нам, и еще больше нашим конструкторам с тем, чтобы довести его до ума.

Каждый раз, когда бригада начинает вести сборку очередного этажа, сначала вы-

лами. Тут приходится работать в строго определенных рамках...

Кондукторный метод оправдал себя. Но, как в любом новом деле, имеются еще узкие места, несовершенства. В ближайшие дни ангарчане выезжают к уральским строителям с целью обмена опытом. Такой обмен обогатит полезной информацией и, как считает бригадир, позволит ликвидировать узкие места.

— И все же кондукторы — это выгодно, — говорит в заключение бригадир, — можете отметить, что метод успешно

КОНДУКТОРНЫЙ ОПРАВДАЛ СЕБЯ

сверх плана во второй год пятилетки строители, выполняя решения XXVI съезда КПСС, введут более 5000 квадратных метров жилья. Задача огромная, и справиться им помогут не только опыт, повышение производительности труда, но и технические новшества, современные методы строительства, которые у нас успешно внедряются. Об одной такой технической новинке пойдет разговор. Это — кондукторный метод сборки домов. Он впервые внедрился у нас в Ангарске в январе текущего года в бригаде Михаила Старикова.

С 1973 года этот коллектив строит девятиэтажные дома новой серии. За прошедший период, работая на подряде, бригадой построено около 300 квартир, в которых уже справлены новоселья. Нынче бригада опробовала кондукторный метод. Применяя его, коллектив уже построил дом № 19 в 13 микрорайоне и пять блоков в доме № 1 в 7 микрорайоне. Это — девятиэтажный дом-пластина. Один из многих, которые украсят в недалеком будущем Ангарский проспект.

О том, как идут дела в бригаде, рассказывает бригадир Михаил Стариков:

ставляют кондукторы. Кондуктор — это ажурная стальная конструкция. Она устанавливается на этажной площадке точно по определенным точкам, что и позволяет потом быстро и точно собирать панели.

— Что дает нам этот метод? — продолжает Стариков. — Прежде всего, надежность монтажа, точность сборки, повышает технику безопасности, дает экономию времени. А экономия времени влечет за собой другие положительные стороны. Например, собрали этаж на день раньше, значит, сэкономили механические ресурсы, энергию.

— И, наверное, повышает производительность труда? — спрашиваю бригадира.

— Пока не совсем, — отвечает он. — Дело в том, что поставка деталей ограничена. Порой поставляются они некомплектно. Все это, естественно, сдерживает нас. Поэтому кондуктор еще пока не может полностью раскрыть свои технические возможности. К тому же, технология сборки с кондукторами строго отработана. Мы не можем, как это было при прежнем методе, пока нет нужных деталей, заняться другими де-

внедрил, люди уже привыкли. Стоит обратить внимание на очень важную сторону. Качество! Когда отделочники приходят после нас на объект, остаются очень довольны, им не приходится замазывать наши грехи. В общем от качества нашей работы во многом зависит и качество труда отделочников...

Бригада Старикове — одна из передовых в Ангарском



управлении строительства. Соревнуется она с бригадой Василия Жерноклева. Итоги социальности подвоятся еженедельно и ежеквартально. За первый квартал стариковцы вышли на второе место. Главные пункты социальности: выработка на одного человека, выполнение государственного плана, трудовая дисциплина, соблюдение техники безопасности и экономия материалов. Все эти пункты успешно выполняются. Сейчас бригада на трудовой вахте в честь 60-летия образования СССР.

А. ХАМЗИН,

На снимках: Идет монтаж дома на Ангарском проспекте кондукторным способом.

Строители Ю. Сенников, Ю. Тараханов, В. Попов, А. Долженков, Н. Козулин.

Фото автора.

60-летию ОБРАЗОВАНИЯ СССР — УДАРНЫЙ ТРУД!

В РЕЧИ на XVII съезде профсоюзов Л. И. Брежнев сказал: «На раскачку у нас времени нет. Надо работать, надо делать дело». Трудовыми делами встречают 60-летие образования СССР все строители от управления до отдельной бригады. Одним из таких коллективов является бригада отделочников из строительного монтажного управления № 5, руководимая коммунистом Надеждой Тимофеевной Резчик. Коллектив — победитель социальности соревнования среди бригад города за первый квартал 1982 года.

Надежда Тимофеевна является последователем почина Валентины Гагановой. В 1959 году она перешла из бригады О. Я. Потаповой в бригаду выпускников ГПТУ. Через год коллективу присвоено почетное звание «бригада коммунистического отношения к труду», и более 20 лет ежегодно оно подтверждается.

Коллектив Н. Т. Резчик является лауреатом премии Героя Социалистического Труда О. Я. Потаповой.

Девчата взяли обязательство выполнить пятилетку к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Чтобы справиться с этим обязательством, необходимо выполнять ежедневно 34,4 кв. метра отделанной поверхности при норме 28,8 кв. метра.

По итогам работы за первый квартал 1982 года бригада значительно перевыполнила намеченный рубеж, выполнив по 39,1 кв. метра на отработанный человеко-день, т. е. каждый член бригады сделал на 5 квадратных метров больше обязательства.

За счет чего добивается бригада таких высоких показателей? Фундамент этого успеха, прежде всего, в детально продуманном пятилетнем комплексном плане. Здесь учтено все: мероприятия по улучшению организации труда и производства, внедрение механизации, научной организации труда и т. д. Внед-

рение плана позволяет снизить непроизводительные затраты, уплотнить рабочий день, увидеть перспективу дальнейшего повышения производительности труда без каких-либо дополнительных денежных затрат, а за счет все еще имеющихся внутрен-

установленного срока. Только на отделке жилого дома № 5 квартала 278 сэкономлено бригадой около 250 рублей государственных средств.

— Бригадная форма — это хорошо, — говорит Надежда Тимофеевна. — Прежде всего бригадная форма развивает

В ПОСТОЯННОМ ПОИСКЕ

них резервов — как производства, так и бригады.

Более двух лет бригада работает только по методу Героя Социалистического Труда Н. А. Злобина. Бригадный хозяйственный расчет позволяет еще продуманнее вести работы, снижать затраты труда и материально-технических ресурсов.

С начала одиннадцатой пятилетки коллектив совместно с другими бригадами ввел в эксплуатацию с хорошим качеством более семи объектов жилья и соцкультбыта в Ангарске, в Ново-Ленино, Саянске, Усолье-Сибирском. Все работы выполнены раньше

у людей чувство коллективизма, товарищескую взаимопомощь, творческую активность, материальный стимул, бережное отношение к материалам и сокращению срока сдачи готовой продукции. Но как бы мы ни нацеливались на конечный результат, без взаимовязки всех бригад, участников строительства, обеспечить высокую эффективность бригадного подряда трудно... И поэтому бывают случаи срывов, не зависящие от нас, отделочников.

В своей работе Надежда Тимофеевна стремится к тому, чтобы наиболее целесо-

образно организовать рабочий день. Используются все возможности, позволяющие уплотнить рабочий день.

Из бригады Н. Т. Резчик вышло немало замечательных организаторов производства. Среди них делегат XXV съезда КПСС Раиса Федоровна Козулина, которая в настоящее время работает мастером в СМУ-5. Галя Усенко — бригадир отделочников в тресте Зимахмистрой. Готовят молодые кадры мастера ГПТУ-10 — Люда Иванова, ГПТУ-35 — Валя Усова, ГПТУ-12 — Римма Дуркина и многие другие.

Коллектив бригады хорошо понимает свои задачи в выполнении намеченных партий задач, а также по безусловному выполнению заданий пятилетки. Бригада постоянно в поиске. Все лучшее, что есть в бригаде, связано с именем бригадира, коммуниста, наставника, кавалера ордена Трудового Красного Знамени Надежды Тимофеевны Резчик.

М. ШАВЕЛЬ,
инженер лаборатории
НОТ АУС.

ТЕХПРОГРЕСС И ПЯТИЛЕТКА

НА НАШЕЙ стройке ежегодно укладывается более 70 тыс. кубических метров товарного бетона в различные конструкции. Это требует больших материальных и

промышленных и сельскохозяйственных зданий. Применение УДБ исключает необходимость в трудоемких опалубочных работах, резко уменьшаются трудозатраты на ар-

технического развития и повышения эффективности производства на 1982 год, однако заказ на изготовление УДБ оформило только СМУ-3. Ими уже получено в этом году 189,5 кубических метра блоков, а в СМУ-2 и 6 это мероприятие под угрозой

СЛОВО ЗА ВАМИ, ИНЖЕНЕРЫ СТРОЙКИ

трудовых затрат, особенно при возведении монолитных фундаментов под различные конструкции зданий и сооружений.

Эффективность применения любой конструкции определяется уровнем индустриализации, качеством получающихся изделий, производительностью труда, достигнутой в результате внедрения данной конструкции, а также снижением материальных и трудовых затрат на изготовление единицы продукции.

В настоящее время в строительстве подземных сооружений все чаще используются для сборно-монолитных конструкций унифицированные дырчатые блоки — УДБ. Эти блоки широко используются на стройках страны для сборно-монолитных фундаментов под оборудование, эстакады и опоры технологических трубопроводов, для устройства подвалов, тоннелей, подпорных стен и стен

матурных работах.

Экономическая эффективность применения УДБ — 1,9 рубля на 1 куб. метр бетона.

Универсальными дырчатыми блоками на нашей стройке заинтересовались еще в 1979 году. В первой половине 1981 года силами РМЗ было сделано 29 тонн опалубки для изготовления УДБ, на сумму 11896 рублей. Опалубка была передана УПП на завод ЖБИ-1. На этот год планируется изготовление более 1000 куб. метров блоков УДБ. Опалубка рассчитана на изготовление блоков различных марок: от БФП 6-1 до БФП 42-1, сечением 580 x 580 мм и длиной от 580 до 4180 мм.

Первым откликнулось на новшество СМУ-3. Оно получило и уложило в дело все блоки УДБ, изготовленные в 1981 году. Применение этих блоков по инициативе СМУ-2, 3 и 6 было включено в план

срыва.

Непонятно, почему эти блоки, весьма универсальные, не находят у нас широкого применения. В настоящее время заказ СМУ-3 на изготовление блоков УДБ выполнен, а других нет. Простаивает опалубка, изготовленная с таким трудом, на ЗЖБИ-1 лежат блоки — около 100 куб. метров, а применять их некому.

Широкое применение УДБ на наших строительных площадках даст значительный экономический и социальный эффект: уменьшит расход древесины, сократит трудозатраты, улучшит условия труда, уменьшит ручной труд. Решающее слово за инженерно-техническими работниками стройки.

Безопалубочному методу возведения монолитных конструкций — широкую дорогу! Л. ЕЖОВА, инженер ОГТ.

ПОЮ МОЕ ОТЕЧЕСТВО



КИРГИЗСКАЯ ССР. Киргизия располагает громадными гидроэнергетическими ресурсами. На реке Нарын работают и строятся четыре гидроэлектростанции. В перспективе их будет двадцать.

На снимке: первая гидроэлектростанция Нарынского каскада—Токтогульская. В ее сооружении принимали участие представители 45 национальностей. Флагман энергетики республики введен на полную мощность.

Фото Г. Куляева и В. Вонога.

Фотохроника ТАСС.

СТРОЙКА — СЕЛУ

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА КОЛХОЗА

С 3 МАЯ от СМУ-11 в колхозе имени Куйбышева Аларского района Иркутской области были направлены на весенне-полевые работы механизаторы Николай Александрович Вырастов, Анатолий Васильевич Бородин, Петр Дмитриевич Купряков и Сергей Иванович Распопов.

Основные специальности они имеют чисто строительные: каменщик, электросварщик, плотник-бетонщик. Но все они в зимнее время успешно закончили курсы трактористов при учебном комбинате стройки и добросовестно потрудились на колхозных полях.

Об их отношении к труду в колхозе им. Куйбышева свидетельствует Почетная грамота, которую они привезли из села.

В ней говорится, что рабочие СМУ-11 принимали активное участие в проведении весенне-полевых работ 1982 года в колхозе имени Куйбышева Аларского района Иркутской области. Почетную грамоту подписали председатель колхоза В. В. Зайцев, секретарь парткома Т. М. Жукова, председатель профкома В. Б. Гуляева.

Н. МАДЗУРЕНКО, начальник ОК СМУ-11.



Гигантское ускорение получило духовное развитие киргизского общества. Народ, который в недавнем прошлом не имел своей национальной письменности, создал за годы Советской власти профессиональную литературу, кино, театральное, музыкальное, изобразительное искусство. В Киргизии — широкая сеть научно-исследовательских учреждений во главе с республиканской Академией наук.

Лауреат Ленинской и Государственных премий СССР писатель Чингиз Айтматов и призер Олимпийских игр в Москве легкоатлет С. Джуманазаров.

Фото В. Вонога.

Фотохроника ТАСС.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

«НУ, ОШИБЛИСЬ. НУ, И ЧТО ЖЕ?..»

УТРОМ 7 июня на ДОК-1 позвонили из транспортного отдела АУС.

— Вам выделено три опилковоза.

— Спасибо, спасибо! — благодарно откликнулись с ДОКа.

Скопившиеся на территории комбината деревоотходы под угрозой самовоспаления, нужно их срочно вывезти. И тут вся надежда на транспорт. Но звонок был на ДОК-1, а путевые листы водителям опилковозов № 16-47 и 06-54 оказались выписанными на ДОК-2.

Там недоуменно развели руками:

— Мы не заказывали.

Водители, догадавшись, что произошла ошибка, уверенно выехали в направлении ДОК-1. Один из них прибыл сюда в 9-15 (вместо восьми часов), второй — в 10-50. Где заблудилась вторая машина, выяснять, видимо, администрации автобазы № 8. А третий обещанный опилковоз пришел на ДОК-1 лишь на завтра.

Попыталась выяснить, по чьей вине произошла ошибка с выпиской путевых листов: двумя машинами потеряно четыре часа рабочего времени, а, как известно, время —

деньги. Обзвонила диспетчерские автобазы № 8, УАТ, АУС, и везде ответом была невозмутимость: «Ну, ошиблись. Ну, и что же?».

Кто-то кому-то что-то сказал, тот не понял или забыл (!!).

В субботу, 5 июня, коллектив того же ДОКа должен был выехать за город на посадку картошки. Автобазе № 3 подали заявку: один маленький автобус — дежурит на ДОКе, два больших — для перевозки 120 человек в поле. И опять ошибка: на дежурство были отравлены два ЛАЗа, а за рабочими, которых везти в поле, — КАВЗик, в нем и 30 человек не уместить.

Не пришел 7 июня и самосвал, заявленный автобазе № 5. На все звонки с комбината диспетчер автобазы № 5 отвечал: «Вышел». И каждый раз назывались разные номера высланной машины. На часах было 11-20, когда диспетчер пятой автобазы ответил:

— Пятнадцать минут назад водитель самосвала № 01-20 взял путевой лист. Он, оказывается, ремонтировал колеса. Вот-вот будет у вас.

«Вот-вот» оказалось длинным — самосвал пришел лишь

на следующий день. Где же он провел предыдущий?

А как обстоят дела с транспортом на ДОКе-2?

— Нас обеспечивает транспортом автобаза № 1, мы на нее не в обиде. Но сегодня почему-то на пришел заявленный самосвал, — ответил заместитель директора И. В. Авакумов.

— А что делать? Транспортники легко найдут уважительные причины задержки машин, зато в следующий раз поставят строителю руководителю — заказчику такие палки в колеса, что вовсе взвошь! — ответили некоторые руководители.

Может быть, и тов. Авакумов руководствовался теми же соображениями? Или отсутствие лишь одного самосвала стало настолько пустячным делом, что его и во внимание принимать грех?

Как же увязать такую покладистость руководителей с тем особым значением транспорта в народном хозяйстве, которое постоянно подчеркивается в решениях и постановлениях партии и правительства?

И. ЛЮБАВИНА.

ТЕМПОВ НЕ СНИЖАЮТ

БЕЗУСЛОВНОЕ выполнение тематических заданий стало правилом для коллектива бригады термоизоляторов Г. Маматкулова.

Ежемесячное выполнение норм выработки составляет 145—155 процентов. Коллектив этой бригады сдает работы с первого предъявления. Здесь развито чувство коллективизма, здесь в основном работают молодые строители.

Умело руководит коллективом, создавая благоприятный психологический климат, бригадир Г. Маматкулов. Он является наставником молодежи.

Прошедшие два месяца

второго квартала этого года показали, что бригада не снижает ударных темпов, взятых с начала года.

Коллектив намерен досрочно завершить выполнение плана второго квартала. Намечено выполнение норм выработки не менее чем на 150 процентов. Запланировано сэкономить 500 килограммов материалов и сырья.

В этом коллективе отсутствуют случаи травматизма, нарушения трудовой и производственной дисциплины, общественного порядка.

Бригада Г. Маматкулова трудится на комплексе аммиака карбамида. И готовится к достойной встрече 60-летия СССР. В. КУПРИН, начальник ОТЗ МСУ-50.

СООБЩАЕТ ИРКУТСКИЙ ЦНТИ

ПРИМЕНИЛИ ВОДНЫЙ РАСТВОР

В ТРЕСТЕ Востоктяжстрой (г. Усолье-Сибирское) при шлифовании мозаичных бетонных полов в качестве поверхностного активного вещества, снижающего твердость заполнителей, применили 0,2%-й водный раствор углекислого натрия — кальцированную соду. Раствор ее из расчета 20 г соды на 10 л воды снижает микротвердость

мраморного пола почти на 30 процентов от первоначальной прочности, в то время как вода снижает на 5—7 процентов.

Применение поверхностно-активных веществ при шлифовании мозаичных полов повышает производительность труда, сокращает расход абразивного камня.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

НАШ ПЕРВЫЙ ПОМОЩНИК

БОЛЕЕ ДВАДЦАТИ ЛЕТ Роза Васильевна Ваганова трудится фельдшером в медпункте управления строительства, заботится о нашем здоровье. Ее трудовая биография началась в 1957 году после окончания медицинского училища.

Роза Васильевна прекрасно знает и любит свое дело. Через ее добрые руки и сердце прошли тысячи наших работников. Для всех у нее находится ласковое слово, добрый совет, внимание. Оказание первой помощи, выполнение процедур и инъекций, большая профилактическая работа по всему участку — далеко не полный перечень ее дел. «Славная и добрая женщина», — так говорят о Розе Васильевне.

Спасибо вам, Роза Васильевна, за вашу заботу!

ГРУППА РАБОТНИКОВ УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА.

В ЖЕНСОВЕТАХ СТРОЙКИ

СРЕДИ социальных задач нет более важной, чем забота о здоровье советских людей», — отметил Л. И. Брежнев на XXV съезде КПСС. XXV съезд партии тем самым подтвердил незыблемость ленинских принципов в области народного здравоохранения: забота о здоровье трудящихся — задача общегосударственная.

Вопросу охраны здоровья женщин было посвящено ближайшее заседание центрального женского совета АУС. О работе женсовета орсса по

ворительно, в большинстве магазинов нет тепловых завес, одинарные витринные стекла, полы в подсобных отделениях цементные, высока контактность с больными. Все трудоемкие работы по разгрузке товаров не механизированы, что способствует увеличению числа радикулитов и простудных болезней.

Предписания цехового врача об устранении отрицательных факторов, как правило, администрацией орсса не выполняются. Вопрос о заболеваемости на местном орсса

С ЗАБОТОЙ О ЖЕНЩИНАХ

обеспечению плановыми медицинскими осмотрами всех работающих женщин и о мерах по снижению заболеваемости выступила председатель женсовета орсса Г. П. Смирнова.

Она отметила очень высокую заболеваемость за 1981 год по орссу.

Причины увеличения заболеваемости названы следующие: неудовлетворительно проводились во время эпидемий прививки против гриппа, так как дирекция магазинов не обеспечила явку работающих на прививку. Много старых магазинов, которые не соответствуют установленным нормам. В зимнее время в таких торговых залах температура доходит до 8—10 градусов, возникают сквозняки. Кроме того, отопительная система работает неудовлет-

рассматривался в 1981 году один раз. И на этом заседании не было намечено конкретных мер борьбы с высокой заболеваемостью.

Центральный женсовет стройки рекомендовал местному комитету орсса организовать работу комиссии среди женщин, на совместном с администрацией заседании рассмотреть вопрос о заболеваемости, наметить конкретные меры по ее снижению, администрации, местному и женсовету орсса взять под контроль своевременный охват всех работающих ежегодным медосмотром и профосмотром, осуществлять меры по улучшению условий труда с целью снижения заболеваемости.

НАШ КОРР.

К ЮБИЛЕЙНОЙ ВЫСТАВКЕ

ЕРЕВАН. К празднику народов Советского Союза — 60-летию образования СССР — деятельно готовятся художники Армении. Осенью в Ереване откроется юбилейная выставка «СССР—наша Родина».

Заслуженный деятель искусств Армянской ССР Григор Агасян заканчивает многоплановое живописное полотно «Ликование на площади В. И. Ленина». Тема нового произведения — счастливая жизнь армянского народа в дружной семье братских народов страны.

Григор Агасян — один из ведущих армянских художников. С его творчеством знакомы ценители изобразительного искусства в нашей стра-



не, а также ряда зарубежных стран.

На снимке: заслуженный деятель искусств Армянской

ССР Григор Агасян в мастерской.

Фото Б. Немрута. (Фотохроника ТАСС).

В ПИОНЕРСКОМ ЛАГЕРЕ «СТРОИТЕЛЬ»

„ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА“

ТАК НАЗЫВАЛАСЬ игра, проходившая в эти дни в пионерском лагере «Строитель». Станции «Запелай-ка», «Отгадай-ка», «Потанцуй-ка», «Пробегай-ка» и другие ждали пассажиров для того, чтобы те спели одну из своих любимых песен, отгадали по три загадки, исполнили танец, прошли полосу препятствий через бревно и лабиринт.

Перед началом игры одиннадцать младших отрядов выстроились на линейку, где получили от старшей пионервожатой рапортчики с маршрутом движения. Каждый поезд отправился на свою станцию. Победителями будут названы те, кто быстрее и лучше пройдет весь путь.

Каждый отряд отчаянно

стремился к победе. Подъезжая к станции, председатель совета отряда докладывал судье о прибытии поезда. После чего пассажиры приступали к выполнению заданий: прыгали через скакалку, с завязанными глазами за определенное время выбрасывали из круга как можно больше игрушек, сбивали городки, подтягивались на турнике, отжимались от скамейки. Судьи-вожатые, воспитатели и физруки учитывали все это по пятибалльной системе подсчета.

Пока подводились итоги, мы зашли в 22 отряд, к самым маленьким, чтобы узнать их мнение об игре.

— Кому понравилась игра?
— Мне,— дружно ответили все.

Мы познакомились с двумя девочками, которые по тринадцать и одиннадцать раз подтянулись на турнике. Это второклассницы Юлия Волжанина и Таня Драгальчук. Обе любят спорт и особенно фигурное катание.

В пионерской комнате в это время подводились итоги. На утренней линейке были объявлены результаты. Победителями стали ребята из тринадцатого отряда, второе место занял шестнадцатый отряд, третье — 21, а четвертое досталось самым маленьким. Спортивно-массовые игры организуются детей. А с дружным и сплоченным коллективом работать гораздо легче и отрядному вожакому, и воспитателю.

С. НОВОСЕЛОВ,
отрядный вожатый
пионерлагеря «Строитель».

АГИТПЕРЕЛЕТ ЗАВЕРШЕН

ВЕРНУЛИСЬ из недельного путешествия коллективы художественной самодеятельности ДК «Строитель». По направлению обкома комсомола они принимали участие в агитперелете, посвященном XIX съезду ВЛКСМ. Ансамбли — вокально-инструментальный «Монолог» (ру-

ководитель А. И. Сизон) и эстрадно-танцевальный «Ровесник» (руководитель А. Подосенова) — выступили с концертами художественной самодеятельности в Улан-Уде, Чите, Хабаровске, Усурийске, Спасске-Дальнем, Владивостоке.

В агитперелете приняла участие ветеран войны и труда, преподаватель Иркутского физкультурного техникума Т. И. Ехно, выступавшая с лекциями о спорте.

Неблагоприятная погода не

могла остановить или испортить выступления коллективов. Не беда, что почти везде были неподготовленные, плохо освещенные, небольшие сцены, которые приходилось самим тщательно вымерять. Настроение у артистов из народа и зрителей было прекрасное. Несколько почетных грамот получили коллективы, работающие на перелете под руководством художественного руководителя ДК «Строитель» Э. Сухоцкого.

И. ТРОИЦКАЯ.

ИРКУТСКИЙ ИНСТИТУТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

объявляет прием слушателей на подготовительное отделение по дневной и вечерней форме обучения по специальностям:

Планирование промышленности, экономика труда, финансы и кредит, бухгалтерский учет в промышленности, экономика и организация машиностроительной промышленности, экономика и организация строительства, экономика и организация автомобильного транспорта и экономика и организация горной промышленности.

На подготовительные отделения принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих, колхозников и демобилизованных из рядов Вооруженных Сил СССР по направлениям промышленных предприятий, строек, организаций транспорта и связи, геологоразведочных организаций, совхозов, колхозов и командования воинских частей со стажем работы не менее одного года на предприятии, которое направляет на учебу.

Инженерно-технические работники и служащие не зачисляются. Работники бытового обслуживания не принимаются.

Зачисление проводится без эк-

заменов по итогам собеседования.

Срок обучения с отрывом от производства 8 месяцев, без отрыва от производства — 10 месяцев.

Лица, окончившие подготовительное отделение и успешно выдержавшие выпускные экзамены (по дневной и вечерней формам обучения), зачисляются на 1 курс института для обучения по дневной форме без сдачи вступительных экзаменов.

Слушателям подготовительного отделения, зачисленным на обучение с отрывом от производства, выплачивается стипендия в размере, установленном для студентов 1-го курса.

Иногородние слушатели дневной формы обучения обеспечиваются общежитием.

Прием заявлений на обучение с отрывом от производства с 1 октября по 10 ноября, зачисление с 25 по 30 ноября, начало занятий с 1 декабря.

К заявлению должны быть приложены следующие документы. Документ о среднем образовании (в подлиннике). Автобиография. Характеристика с места работы, заверенная руко-

водителем предприятия, секретарем партийной или комсомольской организации, председателем месткома (завкома), круглой печатью организации. Направление предприятия (приложения № 2 или № 3 к приказу министра высшего и среднего специального образования СССР от 26 сентября 1969 г. № 712 — для рабочих и для демобилизованных из рядов Вооруженных Сил СССР, приложение к директиве зам. министра обороны СССР 1977 г. № Д-41), заверенное руководителем предприятия и гербовой печатью организации. Копия трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия. Медицинская справка (форма № 286). Справка с места жительства. 6 фотокарточек (снимки без головного убора размером 3х4).

Документы направлять по адресу: 664003, г. Иркутск, Ленина, 11, 2-й корпус, комната № 61, институт народного хозяйства, подготовительное отделение.

За всеми справками по оформлению документов для поступления на подготовительное отделение обращаться в отдел производственно-технического обучения кадров АУС по телефону 9-85-80.

КИНО

Редактор
Т. И. ВИНОГРАДОВА.

«РОДИНА»

23—25 июня — Все звезды. (Франция). 10, 12, 13-50 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-40 (удл.).

«МИР»

23—25 июня — Смерть среди айсбергов. (США). 10 (удл.), 12-20, 14 (удл.), 16-20, 18, 20, 21-40 (удл.). Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной широкоформатный художественный фильм «Через Гоби и Хинган».

«ПОБЕДА»

23—25 июня — Карнавал (2 серии). 10, 13, 16, 18-50, 21-30.

«КОМСОМОЛЕЦ»

23—24 июня — Правда лейтенанта Климова. 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20-20. Для детей — Мальчик и лось. 14-30. 25 июня — Провинциальный роман. (Дети до 16 лет не допускаются). 14 (удл.), 16-20,

18-10, 20-20. Для детей — Золотой ключик. 14-30.

«ГРЕНАДА»

23 июня — Орленок. 10, 12, 14, 16. Провинциальный роман. (Дети до 16 лет не допускаются). 18, 19-30, 21, 24—25 июня — Мужики. 12, 16, 18, 19-40, 21-30. 24 июня — Орленок. 10, 14, 25 июня — Хитрая ворона. 10, 14.

«ЮНОСТЬ»

Зал «Луч». 23—25 июня — Возвращение Робин Гуда. (Дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

Зал «Восход». 23 июня — Для детей. Дюймовочка. 9-30, 13, 14-30. Комедия давно минувших дней. 11, 16-20, 18-20. Для детей. 24—25 июня — Черная курица, или Подземные жители. 9-30, 13, 14-30. Шляпа. 11, 16-10, 18-20, 20-30 (удл.).

• Пишите:

665806, г. Ангарск,
Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2650.
Зак. 1894с
НЕ 01302